EITANAAHIITIKO ATATQNIEMA
OEPMOXHMEIA - XHMIKH KINHTIKH

OEMA A
Y1ic gpotiosig Al-A4 va emAéEeTe T 6OGTN OTAVTINON:

Al) M Bépya ownpov kéBetar otn péon. To €va Gkpo MTOV GKOLPLOGUEVO
EMPAVELOKA, EVD TO GALO Oyl TomoBetovpe Ko Tig dv0 PEpyeg oTig 1d1eg cLVOTKEC.
[Towo xoppdtt Ba okovprdcet ypnyopdtepa,

0) Kot To. dVO TO 1010 YTt £yovv TV O EMPAVELL

B) o Ta 6vo To 1010 Yati Ppickovion oTIg 101EG CLVONKES

Y) TO GKOVPLIGUEVO YPNYOPATEPQL

A2) Mo avtidpaon mov mpayupatomolgitor otovg H°C €xer Ea =800kJ o
AH =300kJ. H 1010 avtidpaon mapovcio KotaAdTn, Umopel va £xet:

0) Ea=900kJ xou AH =300kJ B) Ea=600kJ xan AH =200kJ

v) Ea=600kJ xou AH =300kJ 0) Ea=800kJ xau AH =400kJ

A3) Katd ) ddpkela g aning avtidopoong: A(g)+B(g) — 2F(g), 1 TOGOTNTA TNG
aépog ovciog I
a) ov&averan pe avéovra puOud B) av&dveton pe eBivovta puOud
v) nuewwveron pe avéovta puouod 0) pelwveton pe eoivovia puOud
A4) Tlowo omd 11§ TOPaKAT® HETAROAEC TPOKOAEL LEl®ON NG OPYIKNG TOYDTNTAG TNG
amg avtidpaong: A(g)+2B(s)— 2T (g):
a) avénon ¢ Bepuoxpaciog
B) ueimon tov peyéBouvg TV KOKKMV TG ovciog B
Y) adEnom Tov OYKOL TOV 00YEIOV GTO OTTO10 TPAYLOTOTOIEITOL 1) AVTIOPOUON
0) TpocHNK™N KOTOADTY
Movdadeg 4x4=16

AS5) XopoktnpioTe TIC TUPAKATO TPOTAGELS (G COOTEG 1) AUVOUGUEVEC.

o) H avtidpaon A(g)+B(g)ﬂ> (g) glvor (o mepintoon  opoyevovg

KatdAvong.

B) H taydmmra g avtidpaong tov o&aAkov o&éog (COOH )2 ne 6&wvo duivpa

KMnO, pewwvetal cuvey®g He TV mépodo tov xpdvov.

v) H ) g mpoétumng evBoimiog pog avtiopaong (AH “) agopd 10 AH 1ng

avtidpaong 0tav ovth Tpaypotomoteitan og Oeppoxpacio 0°C kot og wieon latm.
Movéoeg 3

AUTI0AOYNOTE TIG OMAVINGELS GOG.
Movadeg 3x2=6

OEMA B

B1) H avtidpaon: 2A(g)+B(g) - 3F(g)+ 2A(g) 7oLV mpaypatonoteital otovg 8°C
éxeL iy Ea=400kJ evéd n avtiotpoen avtidpaon 3T(g)+2A(g) —>2A(g)+B(g)
gxertyn Ea’ =3004kJ oty idwa Ogppoxpacio.
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a) H avtidopaon: 2A(g)+ B(g) - 3F(g)+ 2A(g) elvar vdoBepun 1 eEmBepun;

B) No Bpebei to AH g avtidpaong: 2A(g)+B(g) - 3F(g)+ 2A(g) otoug 0°C.

v) Na Bpebei to AH g avtidpaong: %F(g)+ A(g) - A(g)+ %B(g) otovg 0°C .
Movéddeg 1+2+2=5

B2) Na Bpebet o popraxodg tonog tov aikaviov C H, ., €dv divovtar ot mopokdto
Oepuoymuikég e€lomoelg:

3v+1

CvH2v+2(g)+ 02(g)_>VC02(g)+(V+1)H20(g) ne AH, =-2200kJ

VC(S)+(V+1)H2(g)_)CVH2V+2(g) ne AH, =-130kJ
H, g)+%02(g)—>H20(g) ne AH, =-290kJ

C(s)+0,(g) > CO,(g) e AH, =-390kJ
Movadeg 5

B3) Xe doyelo otabepov dykov ewcdyovion moocdtnTeg TV depiov A xou B ko
dwtnpovtog otabepn T Oeprokpocio Tpaypotomoteitol 1 avtidpoon:

A(g)+2B(g) —3I(g)+24(g)
To mapokdte dypappa meptypdeet T UETAPOAN TOV GLYKEVIPOGEWV OVO OVCIDV
OV GUUUETEYOLV GTNV AVTIOPOCT).

4 c(M)
Sa :
"
% i ()
= e
7

1 : t(min)

10

a) E&nynote nog petafdiietor n mieon oto doyelo kaTd T SLdpKELR TG AVTIOPAOT|S.
B) E&nynote oe moileg ovcieg mOL GLUUETEXYOLV GTINV OVTIOPACT AVAPEPOVTOL Ol
vYpapkes mapactdoetls (1) ko (2).
v) No oxed140€TE TIG YPAUPIKES TAPACTACELS GLUYKEVTIPMOOTG - ¥POVOV Yia TIG GALES 60
OVLGIEG TOV GULUUETEXOVV GTNV AVTIOPAGT).

Movédodeg 2+2+3=7

B4) T v avtidpaon 2A(g)+3B(g)+ 2F(g) - A(g) TPOUYLOTOTOMONKAY 1o,
oelPpl MEPOUATOV HE okomd TNV KwnTikn g perétn. Ola 1o mepdpoto
TpoypaTonomOnkav vod ctabepn Beppokpascio.

lo meipapa:

AmAAGIAGALLE TN CLYKEVTIPMOOT) TG OVGIOG A KoL TOPOTNPTCOUE TOV TETPOTAAGIUCIO
NG OPYIKNG TaXOTNTOG TG OVTIOPACTC.
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20 meipapo:
MetafdAlope amoKAEIGTIKA T GLYKEVTP®ON TG ovoiag B kot AdPape to mopakdtm
dwbrypappo v — [B]

4 ulM/is)

3o neipapo:
Authociacape Tov OYKo 10V d0YEl0 KOl TOPATNPNCAUE TOV VTOOKTOTANGIOGUO TNG
OPYIKNG TOYLTNTOG TNG AVTIOPUCTGC.
a) Na Bpebei 1 £Ekppaor Tov VOHOL NG TOVTNTOS TNG AVTIOPUGNC.
B) No Bpebodv o1 povdadec pétpnong g otabepdc K tov vopov g toydtntag e
avtiopaong (o xpdvog va eEKPPacTEl GE S).
v) Na mpotabei Evag unyovicog TPy LOTOTOINoNG TS avTidpaoTC.

Movadeg 5+1+2=8
OEMAT

I'l) Icopoproxd aépro petypa pebaviov CH, ki evog odkwviov C H, , pe ndla ion
pe 11,2 g, xoiyeton mANpOc GOLPOVO [E TIG TOPOaKAT® Oeppoynuikég eEI6OCELG:
CH,(g)+20,(g)—> CO,(g)+2H,0(g) ne AH, = —600kJ

3y —
CVH2V—2 (g)+ -

L0,(g) - vCO,(g)+ (v—1)H,0(g) pe AH, = 10004

ka1 1 Oeppotnta mov eAevBepmOnke oto mepPdriov Ppédnke ion pe 320 4J .
Na Bpebotv:

o) H ovotacn (oe mol) tov apykod aéprov pelypatog.
B) O poprokdg TOTOG TOV OAKLVIOL.
v) O 6yKxog tov CO, (g) 7oV oynuatiotnke omd TV kavomn tov petypotoc oe STP.
Atvovton ot oyetikég atopkés pdleg: C:12, H :1 kol 0 Ypoppopoplokos 0yKog e
ovvOnkeg STP V, =224 L/ mol .

Movédodeg 5+5+4=14
I'2) To mocd Bepudtmrag mov erevBepddnke amd v KoM ToL APy UEYLOTOG
tov pebaviov CH, xar tov aixwiov C H, , ypnowonomnke (§xoviag amdAELEG
40%) yw ) dloTOoT OPIGUEVNG TOGOTNTOS aéplag appwviag NH, cduemva pe
Bepuroynuin e€lcwon:

2NH,(g)— N,(g)+3H,(g) ue AH =+96kJ

Noa Bpebel n mocdTa (o€ g) TG OUUOVIOG TOV O10CTAGTNKE.
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Atvovtan ot oyetikéc atopkéc pdlec: N:14, H : 1.

Movddeg 5
I'3) Opiopévn mocoOTNTO GTEPEOL YELOUPYVPOL Zn SOAVETAL TANP®SG G MEPIGTELNL
vouTkoy divpatog OBeuxov o&éog H,SO, (aq) ovykévipoong 0,5M  omote
TPOYUATOTOIEITOL 1] TOLPOUKAT® YMLUKT OVTIOpaoN:

Zn(s)+ H,S0,(aq) = ZnSO, (aq)+ H,(g)

Noa Bpebel mog petafariietor n apyikn toxdTNTA TG AVTIOPACNS KOl ) TOGOTNTO TOL
vdpoyovov H, (g) nov Ba Topaydet av:

a) opoiwdet To dSwdlvpa tov H,SO, (aq) PV TN S1AALGN TOV GTEPEOD Zn .
B) mpootebel peyadlutepn mocOTNTA 6TEPEOD Zn 10106 KATATUNONG.
v) N O Tocd T 6TEPEOD Zn (100G KaTdtunomg) doAvbel og mepicoelo VOATIKOD
dwAvparog H,SO, (aq) ovykévrpoong 0,6 M .
Movddeg 2+2+2=6

OEMA A

A1) Zg doyeio otabepov dykov mepEyeTon TOCHTNTU AEPLOG OLGIOG A Kot TEPicoELn
otepeds ovoiog B ko dwatnpavtag m Beppokpacio otabepn mpayuotomoleital n
oA avTiOpooN:

Alg)+2B(s)—>2I(g)
To mopaKdaT® S1éypappLo TEPTYPAPEL TN HETAPOAN TNG GLYKEVIPOONG dVO OVCIDOV TOV
GUUUETEYOVV GTNV AVTIOPOOT).

-D'?S: b c (M) ]
0,60 /
0,45 / :
030 :
0151 :
i E \ E ts)
10 50 -

1

Av 1 apycn ToydTTo TG ovTidpacnc Bpédnke ion pe 3-107° M -5, va PpeBovv:

a) 1 otabepd K Tov vOpov TG TayhTnTog TG AvTidpacns.
B) N ToyvTTO TS avTidopaons T xpovikt otiypn ¢ =10s.
v) M péon TaydTNTA TG AVTIOPAGNS Yo TO Xpoviko dtdotnuae 10 —50s.

Movadeg 2+3+3=8
A2) Xe kovikn oA mepiéyovtal 2 L vdpoyropikol 0&€og HCﬁ(aq) (0Avpa Y1).
Y10 dudvpo Y1 dwideton mepiooela otepeoy Fe omdte dotnpaviog otobepn
Beppoxpacio mpaypatomoteital  amAn avtidopoon:

Fe(s)+2 HCl(aq) — Fe** (ag)+2Cl (aq)+ H,(g)
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To mapoakdtw S1dypappa Teptypaeet T LETAPOAN TG CLYKEVIPOONG OGS OVGLOG TTOV
CUUUETEYEL OTNV aVTIOpAON:

4 c{mol /L)

10 20N, 30

Av (&) M gpamTopévn NG KOUTOANG TNG avTIOPAoNS TNG OVGIOG TN YPOVIKN OTIYUN
t =10s, va Bpebovv:

a) M oTtypuoio taxvTnTo TG Kataviimong tov HC/Y ) ypovikn otiyun ¢t =10s .
B) n otiypaia toyvTNTO TG OVTIOpAIONG TN XPOVIKY| oTiyun ¢ =105 .
v) N otabepd K tov vOpov TG TadTTag TG AVTIOPAoNC.
0) 1 apyIKY| TYOLTNTA TNG OVTIOPAOT|G.
€) N néon tayvTNTO TG OVTidpaonS 6to Xpovikd dotnua 0 —10s.
©) n petafoin g palog Tov avidpmviov 6to ¥povikd dtdotnua 0—10s.
1) N petafoin g palog Tov GLGTHUATOS 6TO YPOVIKO dtdotnua 0 —10s.
Movadeg 2+2+2+2+2+2+2=14

A3) T v mocdnTe. TOL Hz(g) oL ToPdYONKE, CYNUOTIOTNKE M TAPUKAT®
YPOPIKN TOPAGTOON.

4 ni{H:)

1/
/

Av n avtidpaon mpaypotomomBel mopovoic KATOAVTN, 1 OVTIGTOWN YPOEIKN
ToPACTOCT OIVETOL 0T’ TO GYNLUOL:

{s5)

L d

L J

30
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a) Enilé€te 10 cmoTo dudypapipa.
B) Artioloynote TV EMAOYN GOC.



